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НШУЙ m џ№шш m 
НЮ ЙОРК. — Американська Партія Праці в Ню-

Йорќу, що то довший чає, до- союзу Сталіна з Гіт-
лєромг симпатизувала, з комунізмом, а навіть мала 
в собі чимало комуністівѓ на, провідних становищах, 
тепер взялась енергійно до вичищення своєї органі-
заціі з цеї комуністичної язви. На своїх загальних 
зборах у Менгетен Сентер-та партія по довгій і гаря-
чій дискусії ухвалила резолюціќй яка таврує, кому-
иістів як „зрадників робітничого руху,, ворогів де-
мократії і приятелів диктатури"; а союз Сталіна з 
Птлєром натавровано „червона і брунатна дикта-
rvpa . Всяку згадку про Гітлера і Сталіна на тім 
м'ѓинѓу приявні зустрічали' неприхильними вигука^ 
ми. Також вороже ставились приявні до всіх при-
явних комуністів, що пробували обороняти Совети і 
іцо виступали проти революції. Перед самим голо-
суванням секретар партії, Елекс Ровз, висказав на-
дію, що всі будуть голосувати за резолюцію, а та^ 
кож заявив, що всі ті,, якѓ будуть голосувати проти 
резолюції, не будуть уважатись членами партії. 

ДАЄС ПРО КОМУНІСТИЧНУ НЕБЕЗПЕКУ. 
ІІПКАҐО. — Конгресмен Даєс, голова комітету 

дослідів неамериканських активностей, заявив, що 
в Шікагу підчас ревізій у фашистівєьких, націстич-
них і комуністичних організаціях його агентам уда-
лося знайти дуже важні документи, що тяжко об-
винувачують деяких дуже високопоставлених лю-
дей' Головно вдалось розкрити комуністів, що в 
адміністраційній системі „нового розділу" займали 
високі ключеві становища, на яких готовились ви-
конати свої завдання для комунізму в часі заду-
муваного перевороту. Даєс говорив,, що ці люди це 
„не маленькі собі рибки", але великі особи; а свої 
знахідки означав як „найважнішіу дотепер відкриті". 
Націстичним групам- Даєс закида'в,, що на випадок 
війніѓ вейіг^Ўотов`ляться` в Америці до саботажів. 

ДАЛЬША ДЕВАТА КАД ЕМБАРГО№Ѓ. 
ВАШИНГТОН. — По двобою між сенатором 

Питманом і сенатором Борою над справою ембарга 
й невтральностевого закону наступив черговий дво-
бій між сенатором Конеліем і Венденбергом. Пер-
ший був за те, щоб ембарго знести Џ змінити те-
періщній невтральностевий закон, .а другий був за 
те, щоб його задержати. Перший говорив,, що. 
„ембарго" кривдить деякі держави й „сто разів 
збільшує можливість війни", другий заперечував це 
й питав, пошо було його ухвалювати, коли тепер 
воно ще більше загрожує війною? Далі також к̀а-
зав, що ембарго це символ, який дає запоруку,, що 
американський уряд не хоче йти-до війни. Коли у -
сунути цей символ, мимоволі повстане підозріння 
серед людей, що Америка преться до війни. 

ШСКГ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА. ДО' EBPOFIHw 
НЮ ЙОРК. — До Европи виїхала місія Черво-

ного Хрес'та, зложена з чотирьох осіб, яка має пе-
реглянути краї, навіщені війною, в першу чергу 
Польщу, щоб її людності принести гуманітарну по-
міч. Та поміч буде зорганізована на той сам лад, 
що була в часі попередньої війни, зорганізована 
Гербертом Гувером^ 

СОВЄТИ ЗБІЛЬШУЮТЬ ЗАКУП№ fr АМЕРИЩ. 
ВАШИНГТОН. — СОВЄТСЬКИЙ представник- в А-

мернці заявив, що в наступнім- році Совєти задуму-
ють значно збільшити свої закупи в Америці. За-
купи. мають подвоїтИ(Ѓь. Догадуються, що свої за-
купи Совєти збільшують в Америці тому, що Німеч-
чина не годна тепер, внаслідок війни, доставити їм 
потрібних машин і інших фабричних продуктів. Та 
виринає питання, яким шляхом ті продукти Совєти 
собі привезуть додому. Є три шляхи, всі з трудно-
щами: одинѓ через' Балтійське море, до якого вступ 
стереже англійська фльота; другий шлях через Се-' 
редземне море і Дарданелі; вступ до Середземного 
моря в Ґібральтарі також стереже англійська фльо-
та, а в Дарданелях турецька; третій шлях це через 
Північне' море; але,воно вже за КІЛЬКА тижнів- за-
мерзне. -N -

ГОЛ ЗАКЛИКАЄ КОРАБЛГ УНИКАТИ ВОЮЮЧИХ 
СМУГ. 

ВАШИНГТОН. — СекретарТол видав заклиѓк до-
американських корабельних ліній, щоб вони не ггух-
кали своїх кораблів на воєнні морські смуги, зокре-
ма до портів котрйхнебудь воюючих країв. Бо, як 
заповідав Гол, правдоподібно в найближчім часі 
розпутається на морі безпощадна морська війна, в 
якій будуть затоплювати кораблі, не давши ї'м на-
годи вилегітимуватись. Така війна буде „незакон-
иа", говорив Гол, але вона правдоподібно таки 
буде. 

НЕВДАЧА С А Н Ф Р А Ш Ш І ШЩ 
Міжнародня Вистава Золо-

тої Брами ві Сан Франсіску за-
криеться навсе з кінцем жовт-
ня й на другий рік не відкри-
еться, бо вона мала замало від-
відувачів. 

Заряд вистави обчисляв, що 
її відвідає принаймні 20 мілі-
онів людей, а тимчасом її від-

відали всього Џ і лів мілюна. 
Заряд виставу в Ню йорќу-

робить гарячі F зусилля, щоб` 
цю виставу відкрити й на на-
ступний рік. (Автомобільний 
фабрикант Форд обіцяв уже 
свою допомогу для цього пля-
ну. 

шдвмпшь воюючі Ш ш „пйрьку 
дЕклщіга" 

ПАНАМА'. — Голова панам-
ських нарад, Ароземена, лові-
домив Англію, Францію і Ні-
меччину про рішення всеаме-
риканеької конференції в спра'-
ві- задержання невтральної 
смути довкруги ` Америки, Ві 
якій то смузі воюючі краї не 
мали би полагоджувати своїх 
воєнних конфліктів. Ця сму-
га простягалась би приблизно 
300 миль на море й опо-
— "" І -""" ""—Ш 

ясувалаб всі амфзиканські краї, 
.крім Канади. ВІІОЮЧІ краї ні-
чого на це не відповіли. Але 
в достовірних фла)Х говорять, 
що ця вимога ‡іе є ўзасадне-
на міжнароднім Правом-‚'також 
буде дуже тяжкр її перевести 
в життя. Бо ця- ф у г а така ши-
рочезна і довга! що забракне 
американських $ораблів, щоб 
заборонити вофжнм кораб-
лям виконувати І ў ній воєнні 
вчинки. І 

з н о а ОЬТЙНА№ТЬ ПЛАТУ РО-1 
БІТНИКА№ „ДОБЛНЗ ПІ Ві" ! 

НЮ ЙОРК. — Заряд „Доб-І 
лю Пі ЕЙ" рішив знов обт'яти і 
своїм робітникам .плату. 0 6 -
тинка' сягає від $5 до $20.80 j 
місячно. Робітники, зорґанізо-і 
вані в „Боркерс Елайенс'`, за 
явили, що бул.}'ть завзято бо 
ротися з` цією общинќою. 

дгаі ВОКЕР m m , 
, л я ГВАРДІЮ 

НЮ ЙОРК. - На концерті і 
в Карнеѓ† Гол бувший посад-
ник Ню Йорќу, Джімі Вокер,. 
представив теперішнього по-
садника Ля Гвардію і назвав 
його „найкращим посадником, 
якого Ню Йорќ колннебудь 
мав"; себта кращий від нього 
саМого. 

АМЕРИКАНСЬКІ Т А Н Р Ш К И 
ДІСТАЛИ ФРАНЦУЗЬКУ 

МЕДАЛШ 
НЮ ЙОРК. — Танцюристки 

кінотеатру „Радіо Ситі", звані 
„рокетс", дістали від фран-
цузького- уряду „першу наго-
роду" за виступ у танкових 
пописах в Парижі 1937 р. На-
городу вр^йв ' генеральний 
французький консуль. 

НОВГ МАТЕРІЯМИ ПРО МИ-
КОЛУ rOf ОЛ5Г. 

У Москві оголосили неопуб-
ліковані досі мйтеріяли про 
Миколу Гоголя, Пушќина, Сал-
тикова і Чехова. Оголосили та-
кож чимало листів цих пись-
менників. 

ЗАК№ДАШЬ ЖІНЦІ, ЩО 
ЩФРАВДУВАЛА МШЮН 
НЮ ЙОРК. — Сензацію ви-

кли-кало судове завізваиня, до-
ручене` одній багатій n-ані, зва-
ній Лідія Кох, що мешкала в 
дорогім помешканні на Пятій? 
Евені та вважалаеь- міліонер-
кою. Закидають їй, що вона 
ошукала ріжних багатих лю-
дей на міліон- долярів; прода-
ючи їм по високій ціні майже 

Ібезвартіснѓ уділи. Згадана на-
ні була предсідницею двох 
бизнесових підприємств. 

АМЕРИКАНСЬКІ КОРАБЛІ 
В К Л 0 І Ш -

НЮ ЙОРК. — Американські 
компанії журяться, ` що буде, 
коли перейде невтральносте-
вий закон, на основі якого їм 
буде заборонено пѓід амери-
канським прапором виїжджа-
т.и на війною загрожені води. 
Коли це станеться, т.о 260 ко-
раблів американських ліній не 
матимуть що робити. 

ДИТИНА ЗЛОМАЛА 
БАТЬКОВІ РЕБРО. 

Там Вігмен бавився зо своїм 
ІЗ-літнім синком Томом. На-
{решті хлопчина поскакав по 
і грудях батька... і батько мусів 
! злягти в ліжко,, щоб вилікува-
іти зломане ребро. 

ПАРАМ ПЕРЕНАСИТЬСЯ ЧЕРЕЗ ОЧІ 
Учені університету Джана 

Гопкинса подають у найнові-
шому зшитку місячника „Са-
єнтифик Монтлі" незвичайно 
важні відкриття в справі пере-
ношення заразоќ, які виклику-
ють параліж. 

бідкриття- зроблено зовсім 
припадково на малпах. Лі-
карі приймали, що цей за-
разок параліжў переноситься з 
плівки носа одного сотворін-
ня на носову плівку другого, 
звичайно через уплив з носа, 

а потім лоширяється на: нерви 
хребетного стовпа й мозок. 
Два лікарі університету Джана 
Гопкинса побачили, що одна 
м.яяпа дістала параліж з того, 
що заразќи- недуги вп`али їй 
в око. Зві'дти вони видно ді-
сталися до носа. Докладні роз-
сліди припадкового відкриття 
потвердили їх здогад. 

Відкриття матиме велике 
значіння` для прослідження- ло-
ступу нед'уги зверха до осеред-
ка нервової системи звірят. 

МЖ' СОВЄТСЬКИЙ „ТРИЌ" 
СТОКГОЛЬМ. — Совєтк 

звернулись до Норвегії, Шве-
ції й Данії, щоб вони винай-
мили їм вантажні кораблі для` 
перевозу товарів, головно де-
рева, до — Англії через Арк-
тику. Норвег'ія ѓже дала на це 
згоду. Совеии виправдують ^ е 

тим', що возити товари через 
Балтійське -і Північне море те-
пер небезпечно. Цікаве й те, 
що Совєти `д'омагаються дуже 
скорого вирішення1. Поки'що 
Швеція і Данія отягаютьея з` 
підповіддю. 

„ЗАМІТАЮТЬ МОРЕ". 
' Бритійські воєнні кораблі виловлюють міни, якими німці засіяли Північне мо-

ре. До цеї небезпечно`{ роботи ^вживається ,спеціальних кораблів. Вибиравши міни, 
кораблі $азначуготь опісля море снеціяльнями знаками, щоб кораблі знали, що тут 
море вільне від мін, . 

з д и в о ш і , ща НЕ БАЧИШ „хво-
С Т Г У ЗАХІДНІ$Ѓ УКРАЇНІ 

МОСКВА'. —: Американський кбреспо,н'ден''ѓ ча-
сопису „Ди Ню йорќ Тайме" подає, що є речі, про 
які пишеться` дуже ясно й отверто в совєтських га-
зетах, а є й інші, які треба вміти знайти, слухаючи 
оповідань тих жовнірів, що вертаються з фронту, 
себто з Західньої України. Коли брати в руки „Ѓз̀ ве-
стія", то' можна вичитати тільки подібне до того, 
що селяни в Західній Україні жили. місяцями без 
сірників і соли. А тепер Совети довезли впродовж 
трьох днів, як подає часопис, 10,000 тон соли, 14,-
000 пачок махорки (найдешевша сорта тютюну), 
10,000 пачок сірників і 15,000 тон нафти. „ІзвєетІя" 
описують радість селянина, що дістав за- мішок 
збіжжя так багато рублів, що за них міг купити 
стільки соли, що її не бачив упродовж ЦІЛОГО'-СВО-
го життя. Колиж тепер послухати совєтських жов-
нірів, то ті з подивом розповідають, за яку деш'еву 
ціну можна купити в Західній Україні ріжні ггеоб-
хжідні товари, і то такої якости, про яку в Советах 
ніхто не чував. Жовніри розповідають, що вг`За-
хідній Україні бачили повно текстильних товарів та 
що чоботи коштували там тільки 15 рублів, себто 
четвертину того, що треба платити в Советах. А Вже 
цілком не могли совєтські жовніри зрозуміти того 
явища, що їздили по містах і ніде не бачили ні в 
одному випадку „хвостів", себто людей, що, як у 
Советах, вистоюють довгими годинами Перед скле-
пами, щоби попасти щасливо на чергу і дістати то-
вар. .., 

і Будуть незабаром тайні вибори. 
Заповідають, що в` короткому ча'сі'будуть від-

буті в Західній' Україні вибори, а населення матиме 
змогу вибрати тайним голосуванням своїх провід-
ниќів. Тепер влаштовують -для- населення Західньої 
України спеціяльні радіові авдиції зо співами народ-

-ніх пісень і аріями з відомих народніх опереток. 
АМЕРИКАНСЬКИЙ КОНСУЛЬ У КИЄВІ. 

БУКАРЕШТ. — ВИлйем Мортон, який був за-
ступником аме'риканського консуля у Ва'ршаві, а 
якого `застали совєтські війська в Заліщиках, пере-
бувае тепер у Києві. Йому дано дозвіл виїхати і на-
діються й`ого приїзду до Румунії. 

ХТО ВИЗНАВ НОВИЙ ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД? 
і ПАРИЖ. — Досі визнали новий польський' уряд 

такі держави: Англія, Ф`ранція', Злучені Держави, 
Туреччина і Швеція. 

ПРХАЛА ПОКИНУВ РУМУНІЮ. 
БУКАРЕШТ. — Чеський ген ГТрхала, що брався 

в Польщі організувати чеський лєгеон для бороть-
би з Німеччиною, а потім утік до. Румунії, тепер є в 
дорозі до Франції. Кажуть, що займе там якесь ста-
новище у звязку з війною проти Німеччини. 
НАСЕЛЕННЯ В СОВЄТАХ НЕ ЗНАЄ, ЩО ДГЄТЬСЯ. 

МОСКВА. — Люди в Советах не мають можно-
сти дізнатися з газет чи через радіо про те, що ді-
ється в світі. Так подає з Москви американський ко-
респондент. Не дозволяќнь, наприклад, друкувати 
ч'и сказати через радіо те, що говорив в англійськім 
парляменті Чеймберлин про „визволення Европи" 
та страх перед „нападами Німеччини". Не передано 
далі навіть того з промови Чорчила, де він критикує 
дуже легенько Росію та доказує, що Совєти, Фран-
ція й Англія повинні Йти разом і здержати німецький 
наступ на полуднево-східню Европу. Ніхто в Совє-
тзх не знає правди, за що властиво йде війна. 99 зо 
100 совєтських громадян є твердо Переконані, що 
Франція й Англія навіть не думають дійсно воювати 
з Німеччиною та що на західнім фронті йде собі я-
каеь там перестрілка, а за три чи чотири дні наста-
не спокій. А пробувати говорити з якимсь совєт-
ським громадянином,, що так не є, то це, каже, аме-
риканський кореспондент, є те саме, що говорити 
з людиною — з Марса. ` .. 

птлєр ТВОРИТЬ для жидіа „ДЕРЖАВУ" — 
В ПОЛЬЩІ. 

БЕРЛІН. — Доносять до Америки, що' в Берліні 
кружляють у поважних колах вісті, що каицлегуТіт-
лєр роздумўе над - створенням „жидівської держа-
ви". Отже він хоче створити із забраної польської 
території дві,держави: одну чисто польську, а^дру-
гу жидівську. Очевидно, що ті польські землі, 1ЦО 
до 1914 року належали до Німеччини, мають далі 
остатись прй Німеччині й будуть тепер згерманізо-
вані. Столицею нової Польщі буде Краків, а столи-
цею „варшавської держави" буде Варшава. Ця 
„варшавська. держава" буде жидівська. До неї бу-
дуть стягнені жиди з давньої Німеччини, Австрії, 
Чехословаччини і Галичини. 
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Цей пакт про ненапад і кон-
сультацію' між Німеччиною та 
СССР не міг бути несподіван-
кою для тих, що знали полі-
тичні відносини з СССР. Виз-
начні російські `комуністи, що 
втекли за кордон від Сталіно-
вого терору, попереджали ці-
лий світ, що Сталін хоче по-
розуміння між совєтською Ро-
сіею та націонал-соціялістич-
ною Німеччиною. Гітлєр дов-
го не хотів і чути про набли-
ження до Москви. Навпаки, 
Німеччина стояла на чолі 
„пакту проти комінтерну", до 
якого прилучилась Італія, Я-
понія, Еспанія ft Угорщина. А-
ле наступили такі події, які 

У ДЗЕРКАЛІ ВЛАСНИХ РИЧІВ 
Ще не так давно появилась англійською мовою 

книжка про заграничну політику естетської' Росії. 
Написав її самий комісар заграничних справ, Літві- змінили німецьку̂  заграничну 
нов, отже людина в цій справі авторитетна. Книжка 
мала загаловок: Проти агресії. Отже самим заголов-
ком автор хотів схарактеризувати заграничну полі-
тику совєтської Росії як противну агресії, себто на-
пасти. 

Які три місяці тому у совєтському парляменті 
виголосив промову про заграничну політику совєт-
ської Росі'ѓ премієр Молотов і підчас цеї промови j світі вірніших приятелів. 

В І С Т ! З К А Н А Д И 

політику, і — Рібентроп пої-
хав у Москву. Там німецького 
міністра зустріли з великою 
пошаною, так, що коли диви-
тися на фотографію, де руч-
каються Рібентроп і Сталін, 
то можна думати, що нема на 

За-
побігання московських кому 
ністів- перед німецьким міні-
стром пішло так далеко, що 
на приняттях. і переговорах у 
Москві Сталін не допустив 
„неарійців", хоч жиди маютьѓ 
великий вплив і вагу в соєт-
ськім державнім апараті. Зу-
стрічали Рібентропа в Москві 
самі москалі — Молотов, 
Меркулов, Барков, Потьомкін 
і інші. 

радістю прийняли простягне-
ну рукў свого недавно най-
більшого противника — Гіт,-
лєра. Відповідь на цю „загад-
кову" політику Москви треба 
шукати у внутрішніх відноси-
нах Совєтського Союзу. Той, 
хто кликав Москву до участи 
а європейській або світовій 
війні, мусів знати, що боль-
шевицький режім не міг би 
видержати довгої війни і не-
минуче впав" би. На таке сві-
доме самогубство Сталін не 
міг піти. Але, зберігши не-
вральність `І у світовій війні, 
Москва може надіятися, що 
прийде для большевицької ре-
волюції відповідний час тоді, 
коли ціла Европа обернеться 
в руїни і згарища. Оѓтоді мо-
же вдарити година, про яку 
так мріяв Ленін ще 1913 p., ко-
ли писав до Ґоркого про сві-
тову війну, як браму до світо-
вої^ революції. 

Москва прийняла пакт про 
Німеччиною з ве-

Рішенням; канадійського фе-
дерального парляменту з 10. 
вересня між Канадою й Ні-
меччиною існує від згаданого 
дня воєнний стан. Це рішення 
принято майже всіми голоса-
ми приявних послів, з винЯт-
ком сісіефсько^о (соцгялі-
стичного) посла Вудсворта, 
бувшого методиського пастО-
ра й голови Федерації Коопе-
ративної Господарки. Також 
кілька французьких послів з 
Квебеку противилися зпочат-
ку ухвалі цього рішення, од-

ненапад з 
ликою радістю. На настрої і 

Від весни 1939 р. велися в 

дістав гучні оплески за заяву, що Росія все піддер-
жувала народи, що впали жертвою агресії й що 
борються за незалежність своїх країн. 

Вся большевицька преса світу й велика частина 
ліберальної преси приплеснула була тоді цій заяві 
як висловові гарного політичного напрямку. Нині 
ліберальна преса вже покинула піддержувати за-
граничну політику совєтської Росії, а большевиць-
ка преса має важкий клопіт з її поясненням. Причи-
на цього в тому, що останніми часами совєтська Ро-
сія змінила основно, чи властиво вповні розкрила, 
свою заграничну політику. 

Правда, за якийсь час після згаданих тут енун-
ціяцій совєтська Росія зробила з Німеччиною пакт Москвіі переговори про союз 
про неаґресію, але цей пакт скоро показався пактом СССР з Англією та Францією, 
про неаґресію одонї супроти одної', але пактом Але одночасно московська ди-
агресії супроти інших держав і народів. Згідно з пльоматія тайно порозуміва-
цим пактом Росія напала на Польщу й заняла широ- Лая з 

, ќі простори землі, не питаючися при тому населення Москви 
цих цемель, чи воно бажає собі російської окупації, тим, що її рішення в той або j жав". Теж часто покликують-

Цю агресію закрито легеньким правним виќру- інший бік підсилювало або о-1 ся німецькі публіцисти на 
том, що, мовляв, Польща як держава з утечею уряду слаблювало противників .Ні-'слова залізного, канцлера Бі-
3'; ііольської території перестала існуват'и й совєт- меччини — Англію і Францію, ќмарка, котрий писав, що 
ська Росія нібито примушена рятувати своїх укра- Москва знає тепер собі ціну і і між Росією та Німеччиною не 
їнських і білоруських братів. Правний викрут нікого тому ставила до чужих ди- і ма протилежних інтересів і що 
ВмСВІТЃНЄ здурив, як це видно зо становища неболь- пльоматів дуже високі вимо-jтреба вести,,таку політику, я-
ШЄВИЦЬКОЇ преси. і ги. Від Англії та Франції Ста- каб постійно дбала за мир з 

Та на цьому не скінчилося. Короткий час лін вимагав визнання особли-1 Росією, 
після захоплення українських і білоруських земель вих інтересів СССР в держа-І можна з 
від Польщі совєтська Росія захопила під свою вла` вах над Бальтійськйм морем 
ду невеличку балтійську републику Естонію, закри- (Фінляндія, Естонія, Латвія.. 
ваючи це захоплення маскою протекторату, зробле- Литва); колиж Москва пішла 
ЙОю на взір німецького протекторату над Чехією, на договір з Німеччиною, то 

почування комуністів усіх 
країн Москва „начхала". З не-
меншим захопленням зустрі-
нуто пакт Моска—Берлін у 
Німеччині. В німецькій пресі і 
в суспільстві оживають старі 
політичні .̀ рецепти князя Бі-
смарка, що ввесь час був при-
хильником союзу Німеччини 
з Росією. В німецькому наро-
ді живе чуття ВДЯЧНОСТІ! до 
Сталіна за те, що Москва не 
стала членом будованої Ан 
глією коаліції проти Німеч 
чини. Тому не дивно, що в ні 
мецькій пресі підчеркується 

Німеччиною. Позиція j боротьба ‚Німеччини і Росії 
була дуже вигідна! проти „капіталістичних дер-

I бранці будуть об`овязані до-
j військової служби не лиш у 
j Канаді, але і за морем, тобто 
в Англії на цілий час'тривання 

провінціях, а головно по їхніх j війни. Дотепер приняті ново-
столицях, вербўноќ новобран-1 бранці'одержать право зміни` 
ців до охотничої армії. При- т и свою обіцянку на військо-
нимають лише фізично здоро-. Ву службу й поза морем, щоб 
вих від 18 до 45 року життя, могли кваліфікуватись і д о 
Новобранці одержують харч, експедиційної служби, 
мешкання в касарнях і'$1.30 
денно. Премієр міністрів, Me-1 Проголошення воєнного ста-
Кензі Кінѓ, і мініістер оборо- "У спричинило, що в Канаді 
ни, Роджерс, заявили, що ќа- заведено цензуру пресову, 
надійський уряд ніяким чином ЛИС30ВУ. радюву`та обмежмо 

свободу слова. Головний цен-не дасть дозволу на організу-
вання легіонів поодиноким 
націям (народам), .що замеш-
кують Канаду. Не буде тому 

наче потім не явились у пар-1 ні легіону польського, ні у-
ляменті в часі голосування країнського, ні жидівського, 
над цим внеском. По принятті Хто хоче служити Великій 
цього внеску ухвалив п"арля-{ Британії, нехай вписується до 
мент 100 міліонів долярів наіканадійської армії. Національ-
воєнні ціли, тобто орґанізу-!не походження не грає тут ні-
вання охотничої армії, зброю, і якої ролі, лиш бритійське 
амуніцію, літаки, повзи та бў- громадянство. В останній хви-
дову укріплень. Одночасно за-†лині рішився канадійський у-
явив канадійський премієр, І ряд вислати 2 дивізії, при-
що як довго його адміністра-
ція, тобто ліберальна партія, 
є при владі в домінії, в Канаді 
не буде конскрипції, то є при-

близно 32,000 мужа, як пер-
шу експедиційну армію за 
море, до Англії. Також опові-
стили коменданти поодино-

мусової військової служби, 'них вербованих регшентів, 
тільки будеться вербувати о- що принимані відтепер ново 
хотників. Канада має досі ли-
ше 50 тисяч війська, а в най-
ближчій Йўдучності має бути 
'звіербованих 40 тисяч охотни-
ків, як заявив саме уступилйй 
міністер краєвої оборони, АйН 
Мекензі, одначе уряд уповаж-
нений є парляментом не об-
межуватися щодо того числа 
і вербувати стільки охотників, 
скільки буде потрібно. 

Щоб придбати гроші на во-

зор, В. С. Томсон, видав пра-
вила, яких треба придержуна-
тись, щоб не шкодити Кан;іді 
та успішному веденню війни. 
Відповідно до цих правил не 
вільно писати нічого такою, 
що пошкодилоб обороні Ќа-
нади, або моглоб викликати 
невдоволення проти уряд}, а-
бо пошкодити взаєминам між 
урядом і чужими державами, 
або моглоб перешкодити вер-
буванню новобранців та виш-
колові і дисципліні війська. 
Не вільно теж подавати відо-
мостей про число, рух союз-
них армій, про склади воєн-
них матеріялів, укріплення, 
тощо. 

СОВЄТСЬКА ОКУПАНТСЬКА АРМІЄ 
В ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ 

Американькі пресові агенції, 
що мають своїх кореспонден-
тів по цілому світі, подають 
цікаві подробиці про окутіант-
ську московську армію, яка 

енні ціли, ухвалив отавський т е п ф н а ї х а л а н а 3ахідньо-
парлямент нові податки. Так. ; у к р а ї н с ь к і т а білоруські зем-

Естонців заставлено не лище піддатися цьому „про-
текторатові", але й ще приказано їм привитати мо-
сковську перевагу як здобуток для Естонії. 
: . . 'За Естонією пішла скорим темпом Латвія. З 

нею справу „полагоджено" теж скоро: покликано 
представника лотиського уряду в Москву й пгіика-
зано йому підписати добровільне зречення на не-
залежність, відомо під загрозою, що як відмовить-
ся, Москва зробить, що бажає, без згоди Латвії, а 
тоді буде з Латвією багато гірше. 

За Латвією піде незадовго певно й Литва, ко-. 
тра теж у порівнянні з Росією заслаба держава, щоб 
навіть мріяти ставити їй опір. ,--

можемо бути певні, що за сво-
ю невтральність советськйй 
уряд мусів дістати щось біль-

певністю сказати: 
чим довше буде йти війна Ні-
меччини з її західніми сусіда-
ми, тим тіснішою буде спів-
праця Берліну з Москвою'. Са-
мо собою, в таких обставинах 
Німеччина усуває все те, що 
моглоб дражнити невтральну 

ше, ніж міг дістати від дер- х. .. . . ' 
к І Москву. Навіть поздоровлен-

:.і: -і і? - І Ї ѓ ѓ ` і : г г г ' J г 

ня „Слава Україні" скасовано 
жав антанти 

Повстає питання: Чому Мо-
сква не пішла на союз з дер-
жавами антанти проти Німеч-
чини? Аджеж коаліція Росії, 
Польщі, Англії і Франції ма-
лаб більше сили, ніж Німеччи-
на та Італія. Перемігши „фа-
шистівську гидру", -москов-
ські комуністи моглиб надія-

у віденській радіовисильні 
українською мовою... 

:;r.v;.у-і-цей спосіб совєтська Росія ілюструє слова 
Молотова, що вона все боронила жертви напасти й тися на революцію в Німеччи-
ттомагала тим, що боролися за свою незалежність, ні та в Італії. А проте вони з 

Французькі родини ступне-
во зменшуються: у 1835 р. во-
ни пересічно мали по' А діт'ей, 
тепер пересічно мають - по 
двоє дітей. 

податки наложено на каву 
чай, тютюн, гарячі напитки і 
на електрику до ` домового с ь к 0 г 0 -
вжитку. 1 так, на підставі цьо-
го податку подорожів уже 
чай у деяких канадійських мі-
стах від 5 до 10 ц. на фунті, ,а 
кава від 10 до 15 ц. на фунті. 
Від продажу електрики до до-
мового вжитку наложенр 8 
в'ідсотків воєнного податку. 

лі. Ось що пише один 
спондент 

коре-

нии член совєтської армії мо-
же їсти, щоб тільки ` міг за-
платити. Цивільні теж можуть 
їсти разом з військовими. В о-
бідну пору ресторан заповнс-
ний чоловіками та людьми, я-
кі хочуть їсти більше ніж зви-
чайні військові порції. Підчас 

з Берестя Литов-1 маршу вони дістають тільки 
зупи, чай і чорний хліб. 

„Комуністичні війська бук-1 " П о б і ч стаРшин є політичні 
вально покриті від пороху „а{комісар.,.які являються пра-
болотнистих дорогах. День ІІВ0Ю 

ніч маширують дивізії за ди-
візіями з нутра СССР, робля-
чи вражіння нескінченого лан-
цю^а людських постатей, що 
йдуть до якоїсь Мекки. Відді-

комісарі,.які являються 
ІВОЮ рукою командирі 

fjHa фронті. Звичайно коман-
дир одержує згоду на свою 
діяльність від свойого полі-
тичного товариша; 

„Совєтська армія цілком не 
Щодо воєнного податку віді — ` . ^Jn бооолася шоб чяобути Зі-

'ли, що маширували по 2 0 0 р о р о л а с я , Щ 0 0 3Д00УТИ J i ! 

_ І хідню Україну та Білорусь. 
тютюну, то в 10 центовім па 

—убуде " ^ "`""-^ХГ^Т^ЛІ Z-^ 
рогах, сплять по вагонах. 
І „При вогнях . увечері вони 
їдять твердий чорний хліб та 
пють чай, тримаючи кріси 

тись 9 папіросів, замісць 10, у 
20 центовім 18, 'а в 25 ц., 23, за 
пакет, що містить 50 папіро-
сів, буде платитися 55 центів. 
Також наложено й податок 
від гарячих напитків. В Ал- к о л о с е б е . Відпочинки та го-
берті, наприклад, на 13-унце-
вій фляшці горівки воєнний 

ми дорогоми, забираючи 
більш як сто тисяч вязнів. 

„Тільки незначні військові 
військові відділи, що дійшли 
до т. зв. демаркаційної лінії, 
стрічалися з німецькими вій-
ськами. 

„Тут і там стрічаються бач 
дування коней пригадують 
дуже образќи з минулої сві-

податок виносить 25 ц.,' а на ' т о в о ї війни. Цього не можна 
26-унцевій 60 ц. " 40-унцева бачити при німецькій армії,,ди польських жовнірів, як. 
-фляшка горівќи буде відтепер! бо вона майже в 100% змеха- і пострілюють Йа совєтців. Бп-
коштувати 95 ц. дорожче. Інізована. Большевицька армія г а т о 3 н и х Уже поперебирали-

„ _! виглядає так, начеб три чет- !ся в пивільне одіння. Воші 
На підставі вище згаданої і — ' , к . ЧЙГТП нпгпть u p n n n u i n n 1 . , , , 

ухвали канадійського парля- ВЄрТИНИ " с к л а дУ бУли а з і я т и ' І ^ "ОСЯТЬ Ч-ЄРВ0Ш 0ПЗСМІ менту і розпорядку нового МІ-
ннїтраІ краєвої оборони, Нор-
мана МекЛавд Роджерса, роз-
почався по всіх канадійських 

Карел Чапек. 

К Н И Г А Д Р У Г А . 
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Лікар блиснув окулярами, ідхає фаховець і дивиться зда-
„Це.булаб шкода, пане. Ціка-
вйй -випадок. Рідко трапляєть-
ся вбивство голкою чи подіб-
лим предметом. Я заллю це 
серце спіртом і пішлю його", 

лека на серце Юрая Гордуба-
ла. „Напишіть: колена рана ви-
ключена — отвір занадто ма-
лий — це простріл серцевого 
мязу стрілвною зброєю мало-

, куток. „Я цього так не залишу, 
;Гайдаре,- я не дозволю собЧ 
{плювати до каші! Господи Бо-
(же, адже за хвилинку все в 
j мене булоб готово, а тут на 
'тобі, маєш! Хібаж можемо йти 
Іна суд — з отснм-о? Чоловіче, 
!де тут візьмемо якусь фльо-
Ібертку?" 

Гайдар знизує плечима. „Ба-' 
чите, це вам кара за те, що ви 
не дали бідному Гордубалові 
вмерти в Бозі на запалення ле-
ген,ів. По заслузі це маєте, ви 

своїм алібі може спуститись І „Отже не вмер Данило, тіль-
на дно. Що думаєте, Гайдаре:(ки болячка задавила: задля 
чи це вистачить, присяжним? j грошей: 3 любови до Поляни 
Гроші знайшлись, той діямант, І це напевне не ‚було", 
що Степан купив, також не' „Хто зна". 
злий, потім 'Маєте суперечно- „Ні.` Ви, Гайдаре, старий 
сті в зізнаннях і мотив — як І жандарм і розумієте село. Але 
ворота до стодоли": ' , і я молодий жандарм і, матері 

„Навіть чотири мотиви", AO-jfioro ковінька, трохи розумі-
кинув Гайдар. ' . юсь на жінках. Дивився я на. 

ІІІвестка вдарив рукою. „Та Поляну: це негарна, кощава 
де там!; Було це цілком зви- тітка —: й стара, sГайдаре; 
чайне, підле, гидке вбивство І правда, мала щось'із найми-
задля грошей. Я вам скажу, Ѓтом... Я певний, що це їй кош-
я-к це було. Гордубал знав, що{тувало купу грошеђ. Задля 

Щоб! ?не було ніякого сумніву, 
панове. Нічого не зробиш, це 
вбивство, як 'закон, каже. Ах, 
Бож.Єуіале як'е зайве!" 

„Нема ради", бурчить Гай-
дар. „А такий молокрсос на-
зивае це ясђим випадком!" 

. ,' џУ ЎІ 
. Але пляпіка з Гордубаловим 
серцей, по -дорозі розбилась і 
спірт витік; і серце Юрая Гор^ 
дўбала дісталось до робітні 
вченого пана в дуже кепськім 
Стані. 
- ,ДЦо це мені тут посила-

ють?" 'сердився вчений, бі-
ловолосий пан. „Що до цього 

ма", привитав Гайдар' Швест 
ќу, вертаючись із Рибарів. 
‚ДЦоб ви знали, Карлічку: Гор-
дубала не прокололи, а за-
стрілили з фльобертки. Так 
то". ( 

У Швестки опустились ру-

а тільки одна четвертина ев- 'н а РУка^ подібно як совєт-
ропейці. (Видно, що ўкраїн-ііеька льокальна міліція, і так 
ських частин цілком нема, або і м0ЖУт`ь діставатися між болі.--
вислані на Далекий Схід), ц}ішезиків. Недавно пять со-
азійські війська дуже мало в є т с ь к и х жовнірів так згину-
мають спеціялізованих (час-1ли- М о с к а лі думали, , що це 
тин, чи моторизованих. Вони!бУЛи міспеві комуністи. Та-
по найбільшій частині вжива-Ікож партизанка по селах 
ють коней. ! шкодить москалям. Самохід. 

'у якому їхав ваш кореспоп 
дент, був обстрілюваний з од-часті змеханізована; п тяг- ;н о г о ggjg 

Навіть' 
протилетунські гармати тяг-1 
нуть коні. Тільки- в повзах та; 
панцирних автах совєтська І 
армія є західньою (европей-
ською), одначе відмінні 
німецьких, англйьких т 

„Тільки- тяжка артилерія по-
,, . ‚ного вікна в самому центрі 

! : , - - h -ь і Б е р е с т я Л и т о в с ь к о г в ; 
„Навпаки до німецької так-

(тики, большевики випускають 
польських полонених. Тому 
по дорогах, що йдуть на за 

ВІДІХід від Берестя Литовського. 
(hndu,,^,.,,.,- f^ л _ - і повно тепер таких поверта 
французьких, бо и тут їх тяг- Г . 

ючих жовнірів, 'їх випускают!. 
без жадних застережень. 

„Одначе польські офіцири 

й доктор 
Доктор їдовито всміхнувся, го калібру — правдоподібної Швестка розлючено 4(ида-ІМаня є коханком його жінки,і неї, Гайдаре, Гордуба^ не дав 
йодному^вченому фаховцеві. фльоберткою. Та віднесіть це!";ється`на стілець. „Це, Гайда-!й боявся його. Тому носиз би себе забити, задля"неї Сте:-

џ' jpe, зіпсувало мені цілу радість, свої гроші на шиї, тому зару-(пан не став би душогубом. 
„Так маємо це з Праг,и вдо- Найбільшу радість, яку я коли'чив Маню з Гафійкою, том'у) Але задля грошей -=— це ясно. 

мав". " . Ійого нарешті вигнав, тому за-! Гордубал був сільський ску-
„Ну, що таке?" чинявся в хлівів Цілком ясний 1 пар, Поляна бул'а ласа.на спад-і ш иРУ в а л и спокійно, без велн-
,;Я знайшов доляри. Трохи!випадок, Гайдаре". іщину, щоб могла тримати ко.-Ікої цікавости.. Старшин є ду-

більше ніж сімсот, і з торбин-; Гайдар, замислено моргав.! ханця, Степан був ласий иа і же'мало, й здається, що вони 
кою. Були за сволоком на то-і „Я знов усе думаю про ті ко-`і`роші — от і маєте. .Гайдаре, І Цілком не приказують. Одначеі 
рищі в Рибарах". ні. Степан кохався в конях, j в цім усім не було ані стілеч-ІЩось 'е з самодисципліни, що 

нуть коні. 
„Це та факт, що совєтська 

піхота- незмеханізована,спри-
чинили припізнений похід со-
вєтської армії на захід, 

„Також цікава є дисципліна 
совєтської армії. Відділи ма-

мусять підписати зобовязан-
ня, що вони не мають зброї й 
не будуть виступати проти 
москалів. Одного лише дня 
десять тисяч таких полонених 
було звільнених з табору". 

В закінченні американський 
кореспондент висказуєтьси, 
що як узброєння так теж у-

Гайдар від несподіванки ви-ІПро інше, кажуть, не говорив,! ки кохання". Швестка луснув j різко відріжняється від твер- j мУндУРУвання червоної армі 
пустив люльку з уст.-„Но, цеініж про те, що0 прикупити; пальцями. „Брудний випадок,Ідого ^поуського стилю. 

„Нема теж генералів, тільки 

Чейже знаєте його, ні? І три-
ває на своїм. Ну. щож, хай 
буде фльоберткою. Кулька, 
правда, не знайшлась, але що 

j робити. Мусите когось шукати. 

командирі. Військові салюти 

хи.. „А. що` на це каже наш 
пан доктор?" 'так-так, Карлічку", промовив! землі в рівнині й плекати, ко-1 чоло'віче, але ясни'й" 

,ДЦо має казати? Шаліє, з ўзнанням. . !ні. Тепер саме ‚продаєтьсяі „Добре це ви, Швестко, все 
„Алеж і нашукався я", від-(шмат рівшжи за Гордубало-І скомбінували", оцінив старийІДУже рідкі. Московські жовні 

сапався Швестка. „Я маю це{вими луками. Може Маня хо-;Гайдар. „Як лан прокуратор.-ри не обовязані здоровити 
вирахувано: знаєте, як дов'го тів від Гордубала, щоб це ќу- Усе у вас так просто вихо-Істаршин, хіба хочуть це ро-
я шукав у Рибарах? Чистих'пив, а той ні, й гроші носив ідить"... бити добровільно. 
сорок шість годин. Ані стеб- за жабрами. Я, Карлічку, не тмчтиА пігтлршрио ^„„-‚„J и л п ио..„ .,:.,„л. . 

v- ' „ к Jl іивестка підлещено показав! „в одному нічному льокал !неньке шо напеосток того на-
‚лина.не залишилась не пере- дивувався^, колиб це було 3v6n ' п КпПР,т; гт^х^і "калі і неньке, що нанермик ' " 

.. м ' ,. ‚зУ"Лг -'. - - v'- '- в Ьересті Литовському, який сіння вистарчнть, щоб засіяти; 
— ,,. „ ХДалГбуде). к перемінено на ресторан, кож-один акер землі. _- J 

Англійський найбільший за-
лізничий вагон має 56 коліс і 
може везти 150 тон тягарў. 

. о 
Насіння тютюну є таке дріб-

^Пишуть? що знайшли колеіь і хто має фльоГ)Єртку". 
'{Any? Ѓі сільські лікарі", зі-1 Швестка шпурнув шолом у)вернутою. Тепер VСтепан зо так". 
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НАРІЖНІ ТЕМИ 
СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ, 6-го ЖОВТНЯ `Ц)39 

}скінчиться, скінчиться дружба. В. Прний. 
†Сталін не дасть навіть одного t 

скргплечня волосу кулака на 
Гітлера. 

Так каже Грефтон. Чи ирав-
н Англії появилася недавно і ДУ каже? Тут кожний, що не! R 

15 ДНІ 

ПРОРОК, 
У 80-ЛІТТЯ ЎРОДИН КНУТА ГАМСУНА 

-о-

кііижка Леонарда Блейка під 
заголовком „Останній ріквла-
ін Гітлера". 

Як можна догадатися вже з 
самого титулу, книжка пише 
про річи, котрих ще нема, а 
котрі щойно, на думку аівтора, 
мають настати. Словом, про-
поцтва, 

Отже в той час, як навіть 
найкраще поінформовані лю-
іи говорять про майбутнє з 
величезною осторогою, є ще 
цоди, які люблять про май-
бутне говорити з̀ такою "пев-
ністю, з якою пересічна людИ"-
ті не говорить про нею пере-
ЖИТІ'. 

має терпіння підождати, 

тіро-
справа розвинеться, може' по ітУР"ий С8ІТ ушанував 80-ліття 
дати своє пророцтво. З про- ^ о д и н одного з найбільших 
роцтвом мається справа так І І0В1СТЯР№ ^шої доби, авто-

' ра безсмертного „Пана" і 
„Благословенства землі", лаів-

4. серпня ц. р. куль-(роками, в часі, коли писав свій 

як підчас революції на Сибірі 
малася оправа з паперовими 
грішми: хтось підробив великі` 
банкноти й виразно на них на-
писав, що це фальшиві гроші, 
але щнро питався: „Чим наші 
(гроші) гірші від ваших?" 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

реата Нобелівської нагороди, 
великого норвежця Кн'ута Гам-
суна. Того дня до невеличкої 
місцевости Нернгольмен у лтв-
пічній Норвегії̂  де Кнут Гам-
сун має овОю садибу. — ло-
плили : гратуляційні телеграми 
і листи з цілого світу. Не тіль-'ність. 
ки „офіціяльні": від культур-
них організацій, установ, ре-
дакцій - але від т и с я ч 

ЩО БУДЕ? 
Цікаво подати деякі про-

роцтва цього Блейка, очевид-
но, без ніякого наміру говори-
тн. що-так буде, як він каже. 

Отже заповідає він, що те-
перішня війна не перем`іниться 
на світову війну. Значить, во-
и,і буде залагоджена. Одначе, 
каже „пророк", на наступний 
рік прийде до нової крівм, 
котра закінчиться усуненням 
Гітлера.: Як- це -станеться,^)иб-
ступ демократі'Ѓ`в' Німеччині, 
котрий задержав. Гїтлєр, піде 
скорим кроком упер`ед і:в Бв 
ропі настане довший період 
миру. 

Наш „пророк", звичаєм про-
років, на доказ правдивости 
своїх пророцтв, вказує на інші 
пророцтва, котрі `вже сповни-
.шсн. Він випророкуваів німець-
ко-російське порозуміння, ні-
меиько-польську війну, роз-
биття Польщі. Багато з нових 
пророцтв Леонарда Блейка ви-
глядають фантастичні, але хто 
може сказати, що так не бу-
де? .1 на це треба би' бути 
пророком. 

РОЗКРИТИЙ ПРОРОК. 

КНИЖКИ І БРОШУРИ, ЩО Є і приватних осіб, одушевлених 
НА 4ACL {звеличників могутнього талан-

ту Гамсуна, в .якому еони зиай-Я одержав замовленічз „Сво-

„Голод". 5' цім - скажемо, 
біольогічнім — сенсі Кнут 
Гамсун є шросто феномен: і ця 
могутня його життєва снага 
пробивається з усіх сторінок 
його багатої літературної 
творчости. 

Монументальна` постать Кну-
та Гамсуна стоїть самітно: він 
має свій власний духовий світ, 
овій власний стиль, свою не-
іповторну творчу індивідуаль-

В духовому дорібку 
людства - він займає поваж-
ну позицію: він створив нові 
елементи краси життя, він еи-
,чарував -з таємних глибин 
природу й людської душі но-
вий і такий фантастично бага 

про польські шли своє мистецьке обявленПтий світ естетичних зворушень, 
аія. що ми тільки^ мовчки складає-

боді" книжки 
знущання над нашим 
__w „ v. .. „ . " . і у „ л ...... v т̀  м 0 РУќи в німому лодиві 
дом, про голод в Україні під{ Хто знає життя Кнута Гам-1 кд„ 
Совєтами, як і ті, де пищеть- і суна — і хочби на основі тих ся про українські визвольні скупих даних, які маємо про 
змагання і демократію. Всі нього (Кнут Гамсун не любить 
вони писані анґлҐйською мо-1 оповідати про себе), — той 
вою і дуже надаються,до то-міг би бути здивований са-
го, щоб ними тепер покори-1 мим фактом, що Гамсун дожив 
стуватись, бо, як бачимо,'такого глибокого віку. Аджеж 
всюди слідне велике зацікав- у свойому житті він зазнав так 
лення Україною й ўкраїн-1 багато й таких .нагальних пе-
‡ьким народом. В кожній; гро-1 рескоків химерної долї! Був 
маді повинні наші 'свідомі час, що він дослівно прими-
громадяни мати тепер ті рав з голоду; обставини, в и-
книжки і брошури і подавати і ких перебув він своїх перших 

а в першу (три-цять літ життя, 

. - : НОВІ МОСТИ В ПОЛЬЩІ. 
На місце старого мосту, розбитого відступаючими польськими військами, німецька о-, 

купаційна влада виставляє нові. 360 метрів довгий міст на понтонах, представлений' 
на світлині, армія збудувала за два дні. 

їх американцям, 
чергу ріжним репортерам, 
щоб краще визнавались у на-
шій справі й не робили` поми-
лок через незнання. При по-
мочі того матерііялу, що є в 
тих книжках, можна також 
відповідати тим, що пробу-
ють час від часу пускати 
фальшиві інформації про у-
країнський визвольний ру'х і 
його змагання. 

Григорій Стоякевич, 
Гайстон, Н. Дж. 

могли 
схитнути духовою рівновагою 
навіть найздоровішої натури. 
Не тільки зовнішні обставини, 
дуже й дуже невідрадні; ще 
більше 'внутрішні -— його до 
крайніх меж вразлива душа, 
ного переніжнена ,̀ майже хо-
роблива чутливість і такаж пе-
реніжнена гордість амбітного 
самотника. Та ось згодом — 
вже на вершинах слави й до-
бпобуту . м'и бачимо Кнута 
Гамсуна в . найдосконалішій 
гармонії його фізичних` і ду-
хових сил. Життя не зуміло 

Копальняна компанія в Япо-1 навіть притупити його незрнв-
нії наміряє рафінувати (очи-Іняного .в своїй ирецизії '— 
стити) 1,300 тон саджі з коми-Іінтроспекційного апарату": 
нів своїх рафінерій та споді- він дальше такий же незрір-
вається у той̂  спосіб придба- няний спостерігач усіх най-
ти срібло, золото та мідь ' у і менших дрогань і мистець сло-
вартости $17,000. jsa, яким він був перед 50-ма 

НЮ ЙОРЌ, Н. Й. ` Ш 
КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 

майновўе 

У точу самому.числі лонѓ 
донської газети, „Обзервер", 
котра помістила критику зга-
даної пророчої книжки Блей-
ка, знаходиться між іншим 
новинка про заяву польсько-
го премієра міністріВі д-ра 
Славоя Складковського, зло-
жсну 2. серпня перед поль-
ським сеймо'м у Варшаві. џ 

„Війну нам накинено", гово-
рнв Скмадковський. „Ми прий-
маемо визов. Нас напали й ми 
будемо битися. Ми виграємо 
цю війну, бо Юзеф ГҐілсуд-
ськнй навчив нас, як добува-
гн свободу і як її боронити. 
Ми виграємо цю війну під 
зверхною командою маршалќа 
Сміглого-Рндза". . 

Як порівняємо з цими про-
роцтвами С к л а д к о в с ь к о-
го справжні події, то , поба-
чи.мо грубі розбіжності між 
пророцтвами й дійсністю. Що-
правда, поляки бились, але 
війни не виграли. Чи винен 
цьому Пілсудський, що не на-
вчив поляків добре, як овобо-
ду боронити, не знати, але до-
снть, що її не оборонили. І не 
вигравали поляки війни під 
зверхньою командою маршала 
Сміілого-Ридза, бо, хоч як 
скоро відступала польська ар-
мія, Сміґлн-Ридз відступав Іще 
скоріше, 500 миль перед сво-. 
ею армією. 

Словом, Складковськнй І 
фальшиво пророкував у поль-; 
ськім соймі. 

ЩЕ ОДИН ПРОРОК. 

Семюел Грефтон, „колюм-
"іст" „Ню Йорќ Посту", роз-
глянувшн дивну МОСКОВСЬКО- j в 

німецьку, чи гітл.єрівсько-ста-іи ўВАГА! ^^` БРУКЛИНІ ОКОЛИЦЯ! = ^ 1 : УВАГА! І 
TV иигкячшг nv-H ' , ! 

': В НЕДІЛЮ, 17. ГРУДНЯ (DECEMBER 17, 1939) 
в год. 8. вечором 

в КАРПАТІЄН ГОЛ, 217 Іст 6. вул. В НЮ ИОРКУ 

^ Ю В И Л Е Й И Е СВЯТО Щ 
з нагоди 45-літнього Існування У. Н. Союзу. (ІЬято пол)̂ чене 
з багатою концертовою програмою. Вступ 40 ̀ ц. 

Н Ю А Р К , Н. Д Ж . 
K0HUEPT с л а в н о г о укїЛїнського співака МИХ. ГОЛИН-

Ц СЬЌОГО відбудеться в НЕДІЛЮ, 12. ЛИСТО-
ПАДУ 1939. в- Українськім Народнім Домі UKRAINIAN 
CENTER) 180 WILLIAM ST'., NEWARK, N. J. 

РЯЯТП ПИПТППД Л ORF відбудеться 19. ЛИСТОПАДУ 1939, іопіи jmuiuiwrtuut B HMLll0f в тій С а М І Й салК 
Проситься нюарчан стрияатись у ті дні від усяких забав. 

Комітет Української Централі в Нюарку.-

ПОЗІР! ' . Щ ' БЕЙОН НЮ ДЖЕРЗІ! С = ^ Е ПОЗІР! 
ОДНОСЕЛЬЧАНИ СЕЛА ҐРИГОРОВЛ, ПОВІТ РОГАТИН 

: : : — - : ВЛЗШТОІІУЮГЬ :-— :: ' - : ' 

В СУБОТУ, 7. ЖОВТНЯ (ОСТОВЕВ 7,' 1039) 
в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІЛ1 ДОМІ, 

35 WEST 19th STREET, BAYONNE, N. J. 

Ввесь прихід призначений на ‚.Рідну Шх :лу" в ГрнгоровІ. 
Зппрошуеться всіх, т о походять зо сусідніх сіл, і всіх.українців узагалі. 
Початок у гол. 7. веч. :: Вступ 35 центів. 

-̀ нніевську, згоду, висказуе ду 
же твердо своє переконання! 
пРО цікаве питання: як довго; 
Ця згода потриває? 

Він каже, що американці са- j 
мі собі творять тепер легенду,' 
яка не має основ, лро те, що, і 
мовляв, совєтський союз став І 
націстичний. На його думку,! 
совєтська Росія дбає лише за 
себе. Воца останеться вірною і 
Гітлерові так довго, як довго' 
Не корисне Росії. Як користь 

ЗАХОДОМ ТОВ. „ДНІСТЕР", ВІД. 310. У. Н. СОЮЗУ 
.-:—-:: ^ влаштовується : : :—-: 

шв% `ШІ ПРЕДСТАВЛЕННЯ І ВАЛЬ 
В СУБОТУ, 7. ЖОВТНЯ (OCTOBER 7, 1939) 

В ЦЕРКОВНІЙ ГАЛИ, 
307 ECKFORD STREET, GREENPOINT, BROOKLYN, N. Y. 

Початок у год. 7. вечором. — Вступ лише 40 центів. 
23t-2 За добру забаву ручить—'Комітет. 

Ми сказали, що Кнут Гам-
це'„незрівняний Спостс-

рігач людської душі". Це шаб-
льонове окресленіія значить у 
відношенні до Кнута Гамсуна 
щось більше, як тільки „спец 
`від інтроспекційної аналізи": 
Кнут Гамсун — це рівночасно 
творець, що формує свій вла-
сний світ на основі своєрідно-
го перетворення %.елементів 
лю'дського духа, що дає їлю-
зію якби нового їх творення. 
І власне.ця синтева — обсер-
шаційного змислу з творчим 
генієм — дає перший титул до 
безсмертности Кнута Гамсуна. 
Поручник Ґлян з „Пана" — 
виіведений власне з ґеніяльно-
ю просто обсерваційною інту-
іцією і тому він є правдивий 
у кожінім цалю, у найдрібні-
шім, найнезамітнініім відруху 
своїх нервів але рівночасно, 

і це є' знамям велнќосѓи 
Гамоша 4 ця, постать є новим 
творчим„втілешіям" нової кра-
си туземного життя, наслідком 
чого є вона нам усім така без-
межно близька, ми в ній від-
криваємо наче самих себе, а 
вся хвилююча історі'я його 
кохання стає участю нас усіх. 

Тут 'ми загачує'мо за нову 
шраву - - за''стиль Гамсуна, 
тобто іншими словами за що 
Гамсунову чародійну спромож-
нїсть схоплювати на напір усі 
-—. як було сказано — найне-
:амітніші дрогання людської-
ділні. Цей стиль - це другий 
титул до безсмертности велн-
кого норвезького повістяра. 
Читаючи Ќнуте Гамсуна — ма-
ємо вражікня, що він не йде по 
ізелілі: ця легкість, а якою він 
кількома незамітннми щтриха-
ми пердає найтоншу, найтен-
дітнішу думку, почування, об-
раз — і то. передає є си.іою 
незрівняної експресії - це 
майстерство творчого сл'ова, 
яке своєю чудодійною міццю 
добуває назверх нозимовні ба-
гатства. людського духа - - це 
й є та неповторіш оригіналь-
ність могутнього таланту Кну-
та Гамсуна. Багатство й ори-
гінальність` мистецьких засо-
бів Гамсуна стаівлять його в 
перший ряд найбільших по^ 
вістярів сучасної доби. 

Голод і коханню — т два 
елементарні мотори людсько 

'ѓо життя й ділання —- є теж 
і двома основними мотивами 
І Гамсіунової творчосги. У ран-
гіѓя сво'ш добі візі дав їм о і̂й 

Іодушевлений вислів у низці 
ІкартИл неперевершеної ніким 
'поетичної сили („Голод", 
'„Пан", „Містерії", „Вікторія"). 
Згодом, вжеў зрілому віці, ко-
ли втишилися пристрасті мо-

ілодечого серця, Гамсун дає 
і широкі малюнки норвезького 
; маломістечкового по'буту ("Бе-
!ноні", „Рож'а", „'Місто СЄгель-
;фльос" і Ѓн.). Він не шукає в 
і них якихось надзвичайних си-
ітуацій, ідей чи героїв — ні, 
і кожна з цих повістей є пере-
'різом сірого звичайного жит-
:̀ гя зо сзоїми дрібними радо-
ридами чи турботами, яле кож-
!на з них є новою ревеляцієюі 
того життя. У „БлагЬслооен-j 
:стві землі" (J9i7. p.), яке- де-і 
і хто вважає за найвище досяг-
нення Гамсунового таланту `й) 

`за яке він дістав нагороду 

Нобля ми стрічаємо ще о-; 
дин мотив: найвищу пошану й; 
:майже релігійний культ для) 
землі і' праці на ній. Цей к{ульт її"" 
є одним із елементів світогля-і 
ду Гамсуна, що `тепер нроявив-
ся з непересічною силою: це 

„ДИТЯЧИЙ ЖАРТ" 
Троє малих дівчат признали-j 

ся стейтовому прокураторові 
інойсу, Джеймсові Берќові, і 

іцо воли положили 
залізниці 

ДІВЧИНА ВІЙСЬКОВОЌЇ 
ЛЕТУНКОЮ 

В Гамілтоні, Онт., мо'лода і 
гарна панна Гелен Гериеон має 

на Р е и к и і ч е с т ь 5ути одинокою у світ: 
хі військовою летункою й їнтрук-

торкою кадетів, як теж має 
і дозвіл літати в чотирох дер-
жавах в Америці, Англії, 
Південній Америці і Канаді: 
Дівчина виконує в Гамілтоні 

яризнання, мовляв, божого по-1- ! ж и в а е т ь с я д о прибивання Ре-
рядќу річей, надання життю і"0" д 0 залізничих порогів, 
тієї стабільної оси, яка тримає Роз"іДОк поліції ствердив, 
його в рівновазі і є основою іЩ о Ш і а с л ,Д о к Цього жарту ви-
етики людського роду. У т а - ' 5 к о ч и в і з ш и н т о в а Р о в и " по-
кому розумінні можемо цей'13.д, ПРИ 40M-V згинУли два ро- 'слу^у інструкторки молодих 
'світогляд порівняти до кантів- б і т н и к и - І кадетів, що хотять стати вій-
ського: „зоряне небо надомно-1 Задля того, що дівчата за- ськовими летулами. Кілька літ 
ю і моральний закон у мені" і М0Л0ДЛ 'До6 ї х потягати до су-і перед тим вона служила в Пів-
та (протиставити його до Є- іД 0 , В 0 1 відповідальности, дітей денній Африці, в Кейп Тавн, 

лишено в спокою. де підготовляла підстарший 
. яв на летунів для уряду. В Англії 

`теж служила за інструкторќўі 
І СОБАКА МАЄ. КОНСТИТУЦІЙНЕ!"1,асі ^оеї КШ" ^ " оди-

прдрпо (нокий раз була зневолена осіѓ; 
ІІгАНи. їсти з літаком в джунглях. А`-

Федеральний суд у Бруклині, ‚фрнкн. 
Ню йорќ, мав`'вирішити пи-: . . —шщш—-
тання, чи стратити Боба, бру-' 
натну собаку породи „ніпіч", ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
як злобну звірину. Департа-! 

1.! мент здоровля був за стпачен-І0 WILKES-BARRE, PA. тік? st. John 
І і ` r r

 J ' Bamist Society, branch 223, wi 

тичних „релятивностен уся-
ких лжепророків переважно 
марійського походжешгя. І це 
є третій титул до безсмертно-
СТИ ЦЬОГО ВЄЛИКОГО 'ПІВНІЧНОГО 
арійця. 

ФРАНЦУЗЬКІ ПОВЗИ КРАЩІ 
ПАРИЖ, -у На західнім 

фронті розігралась поважніша 
боротьба між німецькими і; 
французькими „овзами. ' Зіт` б о С О б а к а ' В К у с и л а т р и ИЖЇ? ctSS і№Ш$ї№ 
Т . - !СОби, а ЦЄ, На ДУМКУ д е п а р т а - ! " k r a , h , a n f-hurch Hall at 63 7 North 
французького КОМУНІкату ВИ-1 ' ` _ ' .-River St., on Sunday, Oct. 8. 1930 

дить,,що німецькі повзи HejMeHTy' в" с т аРч а е . 'НОби " f ^ ^ v ^ n ^ o ^ s ^ m e m . 
' . І Ч Н ; І Т І І mftitisx- ніч ч` INWIH. т і Д я - f P e Ѓ S і .ltli-ml the І ѓііпр Л nav 

видержали. Багато з них роз 

j all dues 9с monthly payments. Im-
j ВОкат. власниці СОбаки ВИСТу-{portant matters will be discussed. — 
`НИВ проти департаменту ЗД0.-^ОІШ Hrececin. rec. sec. 
рОВЛЯ на ТІЙ ОСНОВІ, ЩО СУ-Г ШНЧАГО, ІЛЛ. Місячні `збори Бр. 

ІДЖеНа собака вкусила перший; с н - Стефанп. віл. 221., `відбуд.чться 
л,и неділю, 8. жоіітня. в 12. годині 

;раз ІЦЄ В часі, КОЛИ розпорядок!вполудне, в салі церковній при Ок-
'департаменту про три вкушен- л5'' ' Р;ійс `л- На зборах.будхть вн-

, 'рішуватнся важні справи, між іншим ,4ія не ооовязував, а американ-;ДІ1льиіе приготування 'до .зд-літнього 
САНТО ДОМІНҐО (Доміні-ська конституція не доз`воляє,:К1ІШЛСЮ нашого відділу,"що від$у-

канська Република). — Домі-j щоб якийнебудь закон дѓлавЇКНІІЬ І'ч.твн'?и"е' пожадаііІаТЬ-Вф! 
ніканськйй уряд категорично інавсрять, себто відносився ДОІ.̂ ?ИльрвЛкий, прелс; О. Любас. 

бито, при чому вся залога ви-
гинула. 

ДОМИКЩІ ЗАПЕРЕЧУЮТЬ 
ЗАТОПЛЕННЯ КОРДБЛЯ 

уряд 
заперечив вістку, начеб то фактів, що сталися 
французький корабель затопив; голошення закону, 
домініканський прибережний' Суд постановив 
воєнний корабель, а то мов-;ближче в справу. -
ляв за те, що той засобляв! м 
німецькі субмарини в газолі-{ 
ну. Це все видумка і ніхто ні-
кого не затоплював, говорить 
спростування. , , 

ї й ) 

до про-
;каг.; Т. Шпікула, сскр. 

ПАТЕРСОН. Н. ДЖ. Місячні збори 
.j^':1'1)"- їм- Тараса Шевченка, під. 64., 

ВГЛЯНутИі відбудуться в суботу, 7. жовтня, в 
І годині 7. ввечір, у St. Boniface Hall, 
1345, Alain St.. Paterson, N. Л, Ппосн-

-J і мо всіх членів прибути. - - Петро 
і Крилові ькиП, предс; Іван Буркас, 
сскр.; Сергій Вінярсі.клй, кас; Сте: 
фан Сосовськиіі, рек. секр. 

ДОБРА ВІСТН ДЯЯ УЧНІВ 

ГРІМ УДАРИВ У ЧАСІ 
КІННИХ ПЕРЕГОНІВ. = = = = = = S = 3 = S S 5 = S 

І-Џ. . . . , СЌОКИ З ЛЕГКОПАДАМИ 
В Білетна, в Югославії, під-1 HQ ВОДИ 

насќінних перегонів грім у-! в Москві перевели спроби 
дарив-у гурток видців, пРичо-іс к о к і в 3 легк0падами до води. 

Університет Ротгерса в Нќ) му одну, особу вбив, дві важ-! з двох літаків, що -летіли на 
Бронсвику, Ню Джерзі, поста- j ко поранив, а решту оглушив, і висоті 2,000 м.'. вискочили 2,^ 
повив відсвяткувати цього ро-(Рівночано на перегоновому летл'ни, 'то осіли на середини 
ќу аж два Дні Подяки: один у j торі кілька коней переверну- ііріки Мос`явн. 'звідкіль витягнуг-
давню дату, другий у день, і лося на закруті. їздці, вийшли' ли їх моторові човни. Метою 
призначений'президентом Руз-!з тієї пригоди з важкими кон !цих спроб були досліди ўмоѓ' 

І вин осідання скакуні'в на'воді) ВЄЛТОМІ ТУ31ЯМИ. 

ЗАМІСЦЬ НЕДІЛЬНОГО СПОЧИНКУ. 
Німецькі дівчата з великих міст обовязані піти в суботу й неділю на село по-

магати збирати рільничі'плоди. Багато з них роблять мужеську роботу. 



ітуцім, ні один майже власник 
}ка.меннці українець не поціка-
витьея` тією справою, не иатя-
џт на свого дозорця,, щоб він 
належа`в до сзоеї станової ор-
ґанізації. 

- - 1 ^виходить т а к е — каже, 
п^ Козіцький гірко, коли.-МИ) 
сіли', нв' мураву шроти' „їх" хах 
ти;. --' що .найкраще сиап'овані 
українці-дозорці (такі є власне 
в` наших установах) до това-
рисТва не належить. А решта 

Щіїй† ЩЬ ХАТА 
З :-ЉШяя4 й^шаченія дому 

т-ва українських, дозорuiut 
„В$№" у, Львові. 
. :-. м W Q !-г;кг,-

Посвямуете дім? Де, де? 
На Спадистій? Ну, якже: обо-
вязково прийду! Не проста 
справа; купити дім! Дай Боже, 
дякую за заіпрос^ни! —' сти-
снув я руку одному, зі знайо,-
мих дозордікз „Волі", що дав м а е ^ ж а л і , K W I H ІХ 

Це - історія. Тепер у цім Суворий.для українців город 
домі є вісім мешкань, кожне віддихав в іл спеюотлнвої `днк-
`іфтната ft кухня. Покищо.є ко-Ьни й ніби, ясний усміх дитини 
юірнвки, ‚'яких гроші йдуть на .с-ктяв на його тлі білий дімок 
дальшу сплату довгу. Але-зѓо 
дом Т-во позбуватиметься ко-
iMiffmwh^I 'влаштує: на горі за-
хист для дозорців і дозорчинь, 
що ш старість; не могтимуть 
працювати, внизу — зйхорон-
ку для сиріт.по дозорцях. 

` — Скажіть, пане Козіцький, 
чн дозорці' горнуться до свого ( 

Люблять його.йі 

Т-ва „Воля", коли я вертався 
до міста. Білий дімок, що" о-
солоджуватиме хоч ``часом гір-
ќу здебільша долю дозорця-
українця... — („Діло"). 

Анатоль Курдндик. 

г 

ПРИМАС ПОЛЬЩІ ЕМІГРАНТОН. 
Авґуст Гльонд, примас (найстарший єпископ) 

Польщі; прибув до Ватикану, щоб там замешкати, 
поки не буде йому можливо вернутися до Польщі. 

товар иства^ѓ 
мені летючку з- світлиною . И х ч і г ^ ^ ^Волі" : то ж , там^Іѓдтягаються в ньому? 
дому та трьома підписами чл$ ;U ^ ВДЛЄжаІЬ і нема кому на 
нів аиділу,. я к і . з а л р о ш у в а л и і ^ н^іЩГГ^'` 

А міжтим до „Волі" нале-
і жати варто. Крім того, що т-во 
має свіою домівку; в якій веде 

Спаднста в у л и т ? Напевно, культурно-оевітню іфй, 
назвіть якщо ви львовянин, н а - ! ц ю й в - д 6 у в а е щ о р а з ф а х о в і 
пружите чоло. А чейже така; № ( з а и д і т Ь і п р о с и м 0 , на. 
вулиця є. Це нічого, що вона 0 с о л і я с ь к и х ш д е колнсь%бу^ 
в--лябіринФІ. жад4аського ґ е т т а , і т е а т р , м У л ь г ) , головна діяль-
всіх отих вулиць- Сіняврького,,я і с т ь ч В а ? г __ ц е вваеина Щ 

Я К І ' 

все гро'мадянство на . неділю 
1$. ли'пня,, на. Сладиі?туУ J1. 

Іпасй'ЕРтні В І С Т І ( 

Львиної,. Смерекової й Пильні- jм і ч ч . І е и і в , т а о х о р о н а їх інте-

I; Козіцький широко відно-
відае на це пита'ння. Безпереч-
но, що яче усюди, так і в ftBo-

"лА" є ріжні елементи. Були-. і 
тут спроби днверзій та` вико.`-
рисл`овувшня` т^ва для особи-
стИ'Х- цілей. Був і розлам через 
те в т-`ві. Але це вже минуле. 
До т-ва люди' горнуться, ЗНОВ' 
же як^усюдк' — бідніші най-
більше. - Є вже й фанатики 

$53,000 
коштує Іб-фамілійний дім v ФІПІ11ІЦ, 
УСУ улщшоиня включаючії њі "нг-
ритори. Рен"$їт` ре^Р'Дже. 

5 ,̂208. Ціна тільки $ЩО ещ 

da жформаціямн зверпійтео . 
m ќ s. KOWBASNK, "' : 

Nfew York, N. у. 

ПАѓШ ПИЛЬНУЙТЕ ВАИШ Лі,и7 
тобн воно не старілось і „є ЦІЇЃ` 
лось. Можете цс зробити 

карсьќої, за бруд і гидь яких 
(магістратові належалася би! 
Ч`-;ІСЦІН.ЇМІ;І нагѓорода- та що і 
йдучи тими вулицями, дістаєте; 

ресів. 
Досі L влаштували — 

; реєструю яид диіктат у нотат-
ці __ 32 'похорони наших чле-і бачите в- жидівських крамнич^-

„Волі". А- праця? Праця й^де: 
Освідомлюючі. виклади черту-
ються і якщо ни^іі навіть у 
пролєтарських діяльниця'х по-

від зустрічних типів дрижаки і і в . . я ^ родину нічого не коіНѓ-Ьках вироби українських фаб-

ститудія . злочин сидить , а І Г 2 н а ш и х л а в н и к і в с и д я т Ь і у С і у 

страху й охоту.бдювати НуЖ-j д и , Н а г я и х доагомог ' н ^ 
да, „люмненпролєтар.ят-, л іро - ; я к у 1?000 зл. теж виплатилося, 

і злочин сидить на 
цих івулнцях окраком, брудні, 
обдерті діти бавляться на сміт-
никах, розпатлані відьми .„рай-
дають" на брамах - т як у 
„Нуждарях" Віктора Пѓо. Та` 

ІКІ дільниці нераз уже піддааа-

ЗАГАЛЬНА ЕНЦШЬОПЕДІП 
ПО ЖОДНИМИ 

У Парижі видають розго 

на себе многобравна карта) 
І жидівського розсіяння. Це 

ді тіраці, а від 1932 p., коли ми' 
заснували наше товариство, в` 
яких 400 випадках боронилго 
AW спра^ наших членів перед 
СУДОМ І З ВИНЯТКОМ ОДНОЇ-ДВС№ 
всі виграли. Хто боронить`? 

ли фьтянтропам д.умку - з н и - ^ С т Бїлш j A - p 

'криштальський. 
Ну, але годі з геттовими 

перша спроба графічно зоб-

Але. Спадиста втікла від Се-
.нявської, Замкової ї`ї інших по-

.і разити рух жидіів по ріжнихі сестер. Вибігла аж на кручі 

вірно - жидшською мовою з к Р а я х впродовж останніх 
фонду ім. С. М. Дубнова за-;ВІК1в , 

Саме! 

26 ! під Високим Замком, дивить-
'ся` вікнами на зелені дерева, 
і пробує дихати свіжим ловіт-
Ірям. Сходками звідси збіжите 
І просто під церкву св. Миколиі 

гальну енцикльопедію. 
видали том, посвячений „жн-
дам". У жидівській енцикльо-
педії це слово займає таке;денно на небезпеку, стають 
саме міісце", як „Україна" в у-,зчасом надзвичайно загарто-
країнській енцикльопедії. Ре Івані, відважні та спритні. До 
дактори цього тому намагали-.таких народів належать над-
ся. дати „монографічний опис морські народи та кочовничі їнських дозорців. 
ріжних сторін матеріяльного і!народи. От, Наприклад, що І То оце ваша хата? - - ви--
духового життя жидів у ми-і денні небезпеки на м`орю в и - ! т а е м о с я з н. І. Козіцьким, ад-
нулому і сучасному". У згада-1 робили голяндців, норвежців, іміністратором будинку, що 

НЕБЕЗПЕКА ГАРТУЄ. 
Народи, що наражені день-!А найкращий, біло розмазаний 

поверховий дімок, з бальконом 
та бузками за свіжо лякеро-
ваннм парканом^, на цЙЃ вули-
иі це саме „їх" хата, укра-

рик, то це тому, що дозорцг 
їх вимагають. Те саме є і з` 
українською мовою і з правом 
українця'. 

— Було цікаво підчас в№ 
борів до рад'и1 м. Львова — 
каже iv. Козинќий. — Ніхто 
так не нервува?вся, не пн-льну^ 
вав і іне обстоюва`в український 
лист, як дозорці з „ВолЃ'. 

Чи хто помагає їй у праці-

У ВотервлІт.'Ш Йп помер у 
неділю, 24. вересня 1938. року, 
дошолгліііі член відділу 13. У. 
Н. Союзу, 
- ІТАВЛФЖМІЧМОВСЬКИИ. 

Походив' зо' села Клемківкн, 
повіт Горлиці, Західня Україна. 
До У. Њ Gorosy приступів -у 
1961 році в 31. році свого жкт-
тя, ставши членом- Товариства 

` ім. Богдана Хмельницького^ Був 
, кЬтька разів предсідником від; 

ІЗ̀ . У. Н. Союзу і делегатом 
; їм останній 'конвенції- У. Л. Со-

юзу. 
Похорон відбувся в четвер; 

J 28j. Beoewmt Тлінні оотанки1 від-
. проваджено до української цер-

кви св. О. Николая, а звідти на 
І місць̀ - вічного спочинку. — 

Оотавив.^'смутку жену Ма-
I рію, двох синів і дочку Вар-

вару. 
ВІЧІ№. Й о м у ПВМЯТЬҐ 

Мі. Мадараш, секр. 

-‚.'Г, ТОЛІ, 
! самі її л ас ПІНІ. 

"ПІН- ' 

- ѓ у . . . , . чшні П.І.И.ННІІ І.іЛл,,-
якостн крім. Пишіть і залучіть s ш 
з̂а що одержите дій ріжн'і ф,,,,;.^ 
оорацьовані опеціялістом-ќocMnuќJ 

v GREGORY SENIW 
Beauty A Co.ro. Spec 

,14. W. CR-tout St., Ch ic .^ ,„ 

Д-р волол. ГАЩИІТІГ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР I XlPyprj 
вдО S. 19 ST., NEWARK, N j 

Tel.: Essex 3-5066 ' 
Урядові години:-Від 1 до 3 попої-

від 6 до 8 ввечір. 
В неділі̀  згідно з умовою. 

Поживи^ не треба смажити у 
товщі з бульками. Ўвесь товщ 

ному томі опрацьована антро-
уольогія жид'ів, історія, істо-
ріографія, статистика, де.мо-
ґрафія, економія, еміграція і 
кольонізація, KO.TboHi3airffl в 
1928 1935-го рр в СССР, ко-
операція, самоуправа, право. 
Текст супровожає 130 стати-
стичннх таблиць і багато зни-
мок, історичних карт, діяграм 
і т. п. Особливу увагу звертає 

англійців та ніпонців на дуже гримає щось молотком на бра 
відважних, спритних та ветре-
валих людей. Таксамо й ,не-
безпекн кочвничого життя се-
ред арабської пустині силь-
но загартували арабів. Та й 
небезпеки гірського життя за-
гартовують верховинців. Най-
менш загартовані такі народи, 
що занимаються хлібороб-
ством на рівнині. 

УВАГА! УКРАЇНЦІ НЮ ЙОРЌУ І ІНШИХ СТЕЙТ1В! ` Л Ш Н 
ПРИ НАГОДІ ВІД вщи ќсвітової ВИСТАВИ і 

в НЮ ЙОРЌУ і 
не забудьте загостити до УКР. РЕСТАВРАЦІЇ під назв.: 

„LUCKY OPEN П Тая Е Р ' 
33 THIRD AVE. (3), межи 9. І 10. вулицею, 

NEW YORK CITY 
Там можна дістати по приступних цінах смачні 

старокраеві, як рівнож американські страви. Ми певні, 
що Вас злдоволнть, як цього певні ті сотки й сотки 
нюйорськнл, українців і американців, котрі вже щодня 
заходять до нашої Реставрації. 

За добрий харч і обслугу ручать 
браття І. і А. ГЕЛЕТІИ. 

мі. Цього Козіцького знає -
не рискую, коли це кажу — 
цілий Львів. І тому, що це 
один з основників Т-ва „Воля" 
і тосиу, т а за дозорців „роз-
пинається" по всіх нарадах, 
вічах, оббиває пороги інститу-
цій, лає тих зо „своїх", щ о не 
дуже горнуться до гурту, І ТИХ 
я ‚ліанів", що своїм братом-
дозорцем гордують. 

Його, орештою, правда. У 
Львові є - Т-во ‚`.Воля", аеде 
точну реестрадію — коло 4 ти-
сячі ‚українців-дозорців, але до 
товариства належить ^ усього 
1,500, а ‚ліорядних", як каже 
п. Козіцький, є 500. Чому? 
Биймо себе по щоці: з дозор-
ців камениць, що їх мають у-
країнські установи, належить 
до „Волі"^ тільки двох: Про-
cBiTjr" і „Труду", з приватних 
уі(раїяських-. камянвць щось 
більше, як зеро. 'Ні один адмі-
ністратор домів наших інстн-

картннамн, органгзащйною 
критикою та під.числюввнтш 
похоронів, коли я -прийшов ІІО1-
дквитися на „відданицю", на 
весілля я`кої завтра прийдуть 
— - гадаю - - всі українці Л ь в о 
ва. ' 

Отже передусім трохи ІСТО1-
рії. Т-ао, „Воля" хотіло від 
своїх іТервопочнні'В мати до-
мівкл'. Доля дозорця незаівид-
на на старість, доля сиріт до-
зорців — ще гірша. І одні і 
другі витягають руку, проша-
куючи. Будинок v - захист для 
старців ї захоронка для сиріт 
— конечні. Крутилися дозорці, 
митрополит Андрій, добродій 
не тільки української культу`' 
ри, але й українських чорно-
робі-в, приииюв і тут з дотго-
могою: подарував „Волі" пло-
щу при вул..'Павлнпв. Дозорці 
відпродали її (була високо й 

в Т'ВІ? Не можна нарікати: є повинен бути без бульок, ко 
поваж-ний гурт української ін-(ли щось у нім смажиться. Ті-
теліґенції, з д-ро(м Біляком на і сто, вкинуте у товщ з булька-
чолі, що відвідує.„В'олю", дає)ми,- абсорбує ЙОРО. 
в ній-відчити, люради, гутірк№І и 11 і м j ; 
Таких гостей дозорці радо вн-
тають і їх треба якнайбільше: j 
тісний- звяаок- усіх українців, і j 
співпраця, всіх українських у-і 
станов — нині одна з н`айшаж-
ннних справ. 

А`̀  завтра? Завтра посвячен-
ня цієї- невеликої, але якоїж 
важної нашої станиці у Львові. 
Вони запросилк обох вписко-1 

нів, вони розіслали повідом- j 
лення до flciXj на-віть незорга- j 
нѓзованнх дозорців, щоб прий- і 
шли подивитись на їх радість j 
та на доказ, що гурто.м навіть j 
такі бідаки, як дозорці, можуть і 
мати свою кайіеничку, як вже) 
мають свою- .велику домівку і) 
свою орхестру; Вчуйтеся- у два-
слова: доз-орці з камениць ма-

важка лід будову), пару тисяч і"ють свою каменичку. Мрія, я-

ДІАРТС, потрібні, до направ-
ки всяких печей, „ренджів", 
„форносів", ОІрІІШЧІИ ВОДИ й' 
парн, як також цілі печі мож-
ІІ.І набути в 

STOVF M ÂM ÂCTTJRERS 
CORP. 

182 Mulberry St., Newark, N. J. 
L-

долоЖили й у 1937 p. купили 
одноповерхівку іпр'и вул. Опа-
дистій ч. 11. З вдячности Вла-
диці назвали й цей дім „До-
мом Т-ва,українських дозорців 
ім. Митр. Шептицького". Від 
1937 р. релерували дім, до яко-
го належить іще велика буді-
вельна .площа („Ще будемо, 
дасть Бог, другий і третій бу-
динок будувати!" — каже іь 
Козіцький), сплатили частину 
довгу, три чи чотири тисячі 
поможе їм — гадають сплати-
ти українське громадянство, я-
ке хіба усвідомлює собі зна̂ -
чіння зоглганізованих дозорців 
українців іў Львові. -

ќа тільки може снитися в` суі-
терині.. . 

— А̀; все українське рром`а-
дянство просиімо окремо: за-
прошеннями й через ‚-пресу. 
Дуже просимо... — і рука я . 
Козіцького. стиснула міцно 
мою. - г., ' 

Сонце геть зайшло за дале-
кий обрій, з Високого- Замку 
сховзнувся ломіж дерева під-
вечірній холод, коли ми під-
нялися з мурави. 

Над Львовом стояла рожева 
під вогнисте небо заходу ку-
ряв̀ а̀ , стріляли`'в височінь вежі 
св. Юра, церков, костелів: 

пробка 
ЗІЛЛЯ Даром 

штпш итж 
Мілертон є приємний` і леѓќйѓ 

до зажнття. 
МіЛертон дає найкращі успіхи, 

коли його вживається-тільки в ко-
нечності, а ̀ тоді заживається його 
або зараз перед нічним спочнн-
,ком, або по неї а нию рано. 
Мілертон не .виробляє прнвнчкн .̀ 
ОДЯА ВЕЛИКА.КОРОБКА 
внстане майже на цілий 
місяць. J 

Щ 
Спеціяльна Ювилейна 

' Оферта 
Ціни до 31. грудня 1939: 

П і Pack 
М " З „ 

Package Millerton 

і 1 6-
Ціни по 1. січня 1940: 

1 Package Millerton 

.75 
1.25 
1.75 
3.00 

1.00 
1.50 
2.00 
3.50 

I І З 
II 6 

Питайте за зіллям. Мідетон у 
вашій сусідній аптнці, а як там 
його не мають, то пишіть до: 
J. S. MILLER, Inc., Dept. U., 
9 P. О. Box 628, Ncw.rW, N. J. 

Single package not sent C О D. 
"Small postage stamps acceptable. 
Ці цініѓ важні̀  лише при замовлен"--
пі просто з головного офісу 

доводять до безпотрібного терпічц, 
Аналіза ќрови, лучі „Екс" 

аяоліаа сечі,- медична ек'заиінаціл' 
ПО НИЗЬКІЙ ЦІНІ 

запевняють ўдачну діягнозу. 
Ревматичні стани, „Гей фівер", астна. 
клопоти відходової кишки, nixv-ш 
залоз і ннрок лікується модеоюші 

способами. — ПОРАДА ДАРОМ 
DR. D E R U H A 

128 Eait 86tb St., New York City. 
Кожиого' дпя від 10:—2. год. 
і від 4.-9: У неділі від 10.—2. 

Осібна ждальня для жінок. 

Д - Р ЮРІЙ ДНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г 1 А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
between l i t and 2nd Атвпілі, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. CRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. Ввечір від 6 до 8, а в кедііі 

рано від 10 до 12. 


